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ADMINISTRARI LANPOSTU HIRU PLAZA BETETZEKO HAUTAKETA 
PROZESUA 

3. ARIKETA 

TEORIKO PRAKTIKOA 

       (20Puntu) 

1) Oiartzungo notaritza 2025/05/02ko bi eskritura bidali dizkio Oiartzungo Udalari lehena 

herentzien banaketarena eta bigarrena salmenta batena. Bi eskrituren datu aipagarrienak 

ondorengoak dira: 
 

HERENTZIA 
Manuel Abeasturi Labandibar oiartzuarra (1943/03/04an jaioa), Josefa Retegi 

Loperenarekin ezkondua, 2021eko abuztuaren 20an hil zen Irunen. Une hartan hainbat 

ondasunen artean ondorengo finken %50eko jabea zen1990, 1980 eta 2000. urtetan eta 

600,00 €, 12.000,00 € eta 80.000,00 €-tan erosiak: 
a) Oiartzunen kokatuta dagoen eta 427820 M zenbaki finkoa duen landalurreko finka 

bat 80.000,00 m2 dituena. Bere Balio katastrala 2025ean 5.931,67 € da 

(Eraikuntzaren balioa 0,00 € eta Lurraren balioa 5.931,67 €) 
b) Oiartzunen kokatuta dagoen eta 6188616 F zenbaki finkoa duen hirilurreko finka 

bat 75,50 m2 dituena. Bere Balio katastrala 2025ean 211.883,87 €-koa da 

(Eraikuntzaren balioa 119.377,49 € eta Lurraren balioa 92.506,38 €) 
c) Irunen kokatuta dagoen eta 3128058 E zenbaki finkoa duen hirilurreko finka bat 

90,50 m2 dituena. Bere Balio katastrala 2025ean 103.831,25€-koa da (Eraikuntzaren 

balioa 64.848,90 €eta Lurraren balioa 38.982,35 €) 

Finka horien beste jabea Josefa Retegi Loperena zen, oiartzuarra (1958/07/15ean jaioa). 

2025eko martxoaren 1ean hil zen Irunen. 

Bi oinordeko zituzten eta bi gurasoek testamentua sinatu zuten egunean ondasunak bi 

oinordekoen artean banatzea erabaki zuten: 

- Elene Aberasturi Retegi oiartzuarra (1970/02/01an jaioa). 
- Imanol Aberasturi Retegi irundarra (1975/08/03an jaioa). 

Elene eta Imanol Aberasturi Retegik onartzen dute beraien gurasoek utzitako herentzia, 

ondasunen balorazioa egin dute (20.000,00 €; 350.000,00 € eta 125.000,00 €) eta 

ondorengo banaketa erabaki dute: 

Elenek a) finka jasoko du bere osotasunean eta b) finkaren % 65a. 

Imanolek c) finka jasoko du bere osotasunean eta b) finkaren % 35a. 

SALMENTA 

Elene eta Imanol Aberasturi Retegik elkarrekin duten eta 6188616 F zenbaki finkoa 

duen finka saldu diote Aingeru Illarramendi Altube oiartzuarrari (1980/11/11an jaioa). 

Salmenta prezioa 400.000,00 €-koa izan da. 

GALDERAK: 

Emandako eskualdaketa guztiengatik Hiru-lurren Balio-gehikuntzaren gaineko zergaren 

kitapena egin behar da? Azaldu kasuz kasu eskualdaketa bakoitza, bere elementu 

tributarioak eta kalkulu guztiak egin herentzien kasuan modu objetiboa erabiliz eta 

salmentarako modu erreala. 



 
 

Kalkuluak egiteko pentsatuko dugu udal ordenantza ez dela aldatu urte guzti horietan 

eta Oiartzungo Udalak bere Zerga Ordenantzetan araututa duen Hiru-lurren Balio-

gehikuntzaren gaineko zergaren ordenantzaren eranskinean jasotzen diren Portzentaien 

Taula, karga-tasa eta hobariak ondorengoak direla: 

1) KOEFIZIENTEEN TAULA 

Sorreraldia  

Urtebetetik behera 0,15 

Urte bat 0,15 

2 urte 0,14 

3 urte 0,14 

4 urte 0,16 

5 urte 0,18 

6 urte 0,19 

7 urte 0,18 

8 urte 0,15 

9 urte 0,12 

10 urte 0,10 

11 urte 0,09 

12 urte 0,09 

13 urte 0,09 

14 urte 0,09 

15 urte 0,09 

16 urte 0,10 

17 urte 0,13 

18 urte 0,17 

19 urte 0,23 

20 urte edo gehiago 0,40 

 

2) KARGA-TASA 

Karga-tasa 10 % 

3) HOBARIAK 

% 95eko hobaria izango dute lursailen eskualdaketek eta jabetzaren erabilpen mugatua duten eskubide 

errealen eskualdatzeak edo gauzatzeak ohiko etxebizitzetan heriotza dela eta ondorengo ahaideen, 

adoptatuen, ezkontideen  edo maiatzaren 7ko 2/2003 Legeak jasotako izatezko bikote lagunen, aurreko 

ahaideen edo adoptatzaileen alde egiten badira heriotza dela-eta eskualdaketak. 

Zenduak eta hobariaren onuradunak eskualdaketa egiteko momentuan bertan erroldatuak egon beharko 

dute. 



 
 

 

      (10 Puntu) 

2) Egoitza Donostian duen XX eraikuntza-enpresak Oiartzungo Gurutze auzoan 8 

etxebizitza eraikitzeko asmoa du. Horretarako lizentzia-eskaera aurkeztu du, 

proiektuarekin eta planoekin batera, eta aurrekontu orokor hau aurkeztu du: 
 

KAPITULUA LABURPENA EUROAK 

1 Eraikinaren hartuneak             56.338,93  

2 Lur Mugimenduak             59.741,77  

3 Saneamendu-sare horizontala             32.529,17  

4 Cimentación             92.871,03  

5 Hormigoizko egitura 
          215.429,13  

6 Metalezko egitura 
               2.881,45  

7 Barruko igeltserotza 
          113.938,16  

8 Kanpoko igeltserotza 
          155.973,56  

9 Estalkia 
            59.377,16  

10 Isolamenduak 
            52.311,47  

11 Iragazgaizteak 
            50.958,22  

12 Kanpoko arotzeria 
            36.814,22  

13 Barruko arotzeria 
            19.734,94  

14 Zurgintza 
            20.740,99  

15 Kanpoko beiratea 
               7.812,77  

16 Errementaritza/barandak 
            42.067,56  

17 Pintura 
               9.571,18  

18 Iturgintzako instalazioa 
          106.594,67  

19 Berokuntza-instalazioa 
            35.079,13  

20 Eguzki-energia fotovoltaikoa 
            22.398,50  

21 Instalazio elektrikoa 
            56.586,84  

22 Gasa hartzeko instalazioa 
            10.998,02  

23 Telekomunikazioen inst. 
            20.063,69  

24 Suteen aurkako inst. 
               3.193,86  

25 Seinaleak 
               1.193,48  

26 Urbanizazioa 
          142.719,06  

27 Segurtasuna eta osasuna 
            29.471,03  

28 Kalitate Kontrola 
            19.903,58  

29 Hondakinen kudeaketa 
            30.448,90  

 Partida guztiak       1.507.742,47  

 Gastu Orokorrak %13           195.226,52  

 Mozkin industriala %6             90.464,54  

 Kontrataren aurrekontua guztira       1.793.433,53  

 Proiektua idazteko prezioa             60.000,00  

 Guztira       1.853.433,53  

 BEZ-a %21           289.221,04  

 Aurrekontu orokorra guztira       2.142.654,57  



 
 

 

Hirigintza sailean informazioa aztertu ondoren, ontzat eman dituzte aurkeztutako zenbatekoak, 

proiektuaren aldeko txostena egin dute eta obra-lizentzia eman dute, Eraikuntza, Instalazio eta 

Obren gaineko Zergaren behin-behineko likidazioa eginda. Exekuzio-aurrekontuaren likidazioa 

kalkulatzen dute, urbanizazio-proiektu gisa % 5 gehituta. 

Txosten berean hondakinak kudeatzeko fidantza bat eskatzea proposatzen da, partida horren % 

120koa, eta 556,90 €-ko hirigintza-tasa ezartzen da. 

GALDERAK: 

1. Zein da zergaren likidazio-oinarria? 
2. Oiartzungo Udalaren Ordenantza Fiskaletan jasotako karga-tasa uztailaren 5eko 

15/1989 Foru Arauaren arabera aplika daitekeen gehienekoa bada, zein izango da 

enpresak zerga gisa ordaindu beharreko zenbatekoa? 
3. Zenbatekoa da enpresak hondakinak kudeatzeko jarri beharreko fidantza? Zergaren eta 

tasaren likidazioa 2024/01/31n egin zen. Zergadunari 2024/02/05ean jakinarazi zitzaion. 
4. Borondatezko ordainketa epea igarota, zergadunak ez ditu ez lizentzia ez tasa ordaindu, 

eta fidantzaren zenbatekoa ere ez du ingresatu; beraz, udal zergabilketa departamentuak 

premiamenduzko probidentzia igorri zuen 2024/03/14an. Probidentzia 2024/03/24an 

jakinarazi zen, eta 10 €-ko gastua izan zituen. 
3 egoera posible planteatzen dira, zein izango da horien kontabilitate-isla eta 

zenbatekoak kasu bakoitzean? 

a) Zergadunak 2024/04/23an ordainduko du zor duen zenbatekoa, eta 

fidantzaren zenbatekoa ere sartuko du. 

b) Zergadunak 2024/04/30ean ordainduko du zor duen zenbatekoa, eta 

fidantzaren zenbatekoa ere sartuko du. 

c) Zergadunak fidantza sartuko du, baina ez du likidazioa ordainduko, eta 

eraikuntza amaitu arte itxarongo du, proiektuaren benetako kostua jaitsiko dela 

espero baitu. Udalak zordundutako zenbateko osoa bahitu dio kontutik. 

2025/05/02an amaitu zen eraikuntza, eta benetako gastua, urbanizazioa barne, 

1.512.324,18 €-koa izan da. Zenbat itzuli beharko dizkio udalak? 

5. Udalak fidantza osoa itzuli du, hondakinen kudeaketa behar bezala egin delako 

(kontabilitate agiria) 

 

       (10 Puntu) 

3) Eneko Jimenez Lopez, 9623-JFT matrikula duen eta helbide fiskala Oiartzunen duen 

auto baten jabea da. 2025eko apirilaren 25ean zergabilketako bulegoan aurkeztu zen, 

2024ko binetaren ordainketa egiteko, ibilgailuaren eskualdaketa egin nahi baitu, eta 

DGTn, tramitazioari begira, 2025eko binetaz gain, zeina borondatezko epean ordaindu 

baitzuen, 2024ko binetaren ordainagiria eskatzen baitiote. 
 

Zergabilketako bulegoan jakinarazi diote bineta horretaz gain beste 3 bineta ere 

ordaintzear dituela. Zehazki, hauek dira ordaintzear dauden binetak: 
Urtea Ordainagiri 

zkia 
Azalpena Kuota 

2023 2120 Ibilgailua 1141-BHF 224,73 
2024 2150 Ibilgailua 1141-BHF 228,10 
2024 2151 Ibilgailua 9623-JFT 162,93 

 



 
 

Trakzio Mekanikoko Ibilgailuen gaineko Zerga ordaintzeko borondatezko epea 

martxoaren 1etik apirilaren 30era artekoa da beti. Suposatuko dugu udalak kasu 

guztietan premiamendu-probidentziak jakinarazi dituela borondatezko ordainketa-aldia 

amaitu eta 30 egunera, eta probidentzia bakoitzaren kostuak 10,00 €-koak direla. 
 

GALDERAK: 

 

- Zenbatekoa da Enekoren zorra bulegora joan denean (berandutza interesik kontuan 

hartu gabe)? 

- Zergadunak 2024ko 9623-JFT ibilgailuaren kuota ordaindu ahal izango du eta 

izapideak DGTn egin? Arrazoitu zure erantzuna. 

- Zergadunak ordenantzetan baimendutako eperik handienean zatikatzeko eskatzea 

erabakitzen badu, kalkulatu hileko kuotak, legezko interes-tasa % 3koa bada 

ordainketak hilero 10ean badira eta eskatu bezain laister onartzen bada zatiketa. 

 

Oharra: Geroratzeei eta zatikapenei dagokienez, Kudeaketa Ordenantzak honako hau dio:  

 

 

“7. Artikulua  Ordainketak atzeratu eta zatitzeko modua. 

 

….. 

6. Ordainketa atzeratzeko eta hilabeteka zatikatzeko irizpide orokorrak ondorengo hauexek 

dira:  
a) Zorra 250 € baino txikiagoa bada ez da atzerapenik edo zatika ordaintzeko aukerarik 

emango, baldin eta aparteko arrazoiren bat ez balego. Aparteko arrazoitzat hartuko da 

Dirusarrera Bermatzeko Errenta kobratzea. Kasu honetan zorrak gutxienez 75 €-koa 

izan behar du eta zorra gehienez 3 hilabetetan zatikatu edo atzeratuko da. 
 

b) Zorra 250,01 € eta 500 € tartekoa bada, gehienez ere hiru hilabetez atzeratu edo zatitu 

ahal izango da. 
 

c) Zorra 500,01 € eta 1.000 € tartekoa bada, gehienez ere hiru hilabetez atzeratu ahal 

izango da, eta zatika ordaintzen bada, gehienez sei hilabetez. 
 

 

d) Zorra 1.000,01 € eta 6.000 € tartekoa bada, gehienez ere sei hilabetez atzeratu ahal 

izango da, eta zatika ordaintzen bada berriz, gehienez hamabi hilabetez. 
 

e) Zorra 6.000 € baino handiagoa bada, gehienez sei hilabetez atzeratu ahal izango da, 

eta zatika ordaindu bada berriz, 18 hilabetez. 
 

f) Ez da atzerapenik edo zatika ordaintzeko aukerarik emango borondatez,  zorra 

exekutiban izango balu. 
 

g) Aipaturiko edozein epe beteko ez balitz, Dirubilketako Erreglamenduak dioenaren 

arabera jokatuko da. Zorraren ordainketa atzeratuagatik nahiz zatika ordaindu 

izanagatik, eperen bat beteko ez balitz, ezingo da beste bat onartu 2 urteko epean. 
 

h) Kasu guztietan, ordainketaren atzeratzeak nahiz zatika ordaintzeak, indarrean dagoen 

urteko interes tasa sorraraziko du. 
 

i) Espedientean jasotako agiriak eta zatika ordaintzeko eskabidearekin ekarritakoa 

kontuan izanik, Alkateak atzeratzeko edo zatitzeko epeak handitu ahal izango ditu.…..” 



 
 

 

 
(10 Puntu) 
 
4) Oiartzungo Udalak HAZ bulegoa ireki nahi du. Obra egin du eta bulegorako 

zenbait altzari erosi nahi ditu, horretarako 17.000,00 €-ko partida bat du eta 

kontratu txiki bat jarri du abian. 3 enpresari eskatu dio aurrekontua eta  

Oiartzunen kokatuta dagoen Arraio enpresak 15.200,00 €-ko aurrekontua 

aurkeztu dio, udalarentzat onuragarriena delarik. 
 

Erosketa burutu da eta 2025/05/12an 15.000,00 € faktura aurkeztu dio udalari. 

Erosketaren arduradunak oniritzia eman dio fakturari eta ordainketa agindua 

bideratzeko unean konturatu dira 2024ko JEZ-aren 1.000,00 €-ko ordainagiria 

ordaindu gabe duela. Ordainagiriaren borondatezko epealdia 2024/10/01-

2024/11/10 zen eta 15 egunetara jakinarazi zitzaion premiamenduzko 

probidentzia 10,00 €-ko kostekin eta berandutza interesak %4koak dira 
 

GALDERAK 
 

 
o Zenbateko zorra du Arraio enpresak? 
o Nola jokatu beharko luke Oiartzungo Udalak udalaren eskubideak 

defendatzeko? 
o Gastuen eta Sarreren faseak eta zenbatekoak eman une bakoitzean.  
o Esan zein kapituluko partidetan kokatuko zenituzke. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

PROCESO DE SELECCIÓN DE TRES PLAZAS DE 
ADMINISTRATIVO/A 

3. EJERCICIO 

TEORICO-PRÁCTICO 

(20 Puntos) 
 

1) La notaría de Oiartzun remite al Ayuntamiento de Oiartzun dos escrituras de fecha 

02/05/2025, la primera corresponde a una partición de herencias y la segunda a unaventa. 

Los datos más significativos de ambas escrituras son los siguientes: 

HERENCIA 

El oiartzuarra Manuel Abeasturi Labandibar (nacido el 04/03/1943), casado con Josefa Retegi 

Loperena, falleció el 20 de agosto de 2021 en Irun. En aquel momento era propietario entre 

otros bienes del 50% de las siguientes fincas compradas por 600,00 €; 12.000,00 y 80.000,00 € 

en 1990, 1980 y 2000 respectivamente: 
a) Una finca rústica con número fijo 427820 M, sita en Oiartzun, de 80.000,00 m2. Su 

Valor Catastral en 2025 es de 5.931,67 €(Valor de la Construcción 0,00 €y Valor del 

Suelo 5.931,67 €) 
b) Una finca urbana, con número fijo 6188616 F, sita en Oiartzun, de 75,50 m2. Su Valor 

Catastral en 2025 es de 211.883,87 € (Valor de la Construcción 119.377,49 €y Valor del 

Suelo 92.506,38 €) 
c) Una finca urbana, con número fijo 3128058 E, sita en Irun, de 90,50 m2. Su Valor 

Catastral en 2025 es de 103.831,25 € (Valor de la Construcción 64.848,90 €y Valor del 

Suelo 38.982,35 €) 

La otra propietaria de estas fincas era Josefa Retegi Loperena, natural de Oiartzun (15/07/1958). 

Falleció el 1 de marzo de 2025 en Irun. 

En la fecha en que ambos progenitores suscribieron sus respectivos testamentos acordaron 

dividir los bienes entre sus dos herederos: 

- La oiartzuarra Elene Aberasturi Retegi (nacida el 01/02/1970). 

- El irunés Imanol Aberasturi Retegi (nacido el 03/08/1975). 

Elene e Imanol Aberasturi Retegi aceptan la herencia dejada por sus padres, realizan la 

valoración de los bienes en 20.000,00 €; 350.000,00 y 125.000,00 € respectivamente y han 

decidido el siguiente reparto de los bienes: 

Elena percibirá la finca a) en su conjunto y b) el 65% de la finca. 

Imanol percibirá la finca c) en su conjunto y b) el 35% de la finca. 

VENTA 

Elene e Imanol Aberasturi Retegi han vendido a la oiartzuarra Aingeru Illarramendi Altube 

(nacida el 11/11/1980) la finca que tienen en común y que tiene el número fijo 6188616 F. El 

precio de venta ha ascendido a 400.000,00 € 

PREGUNTAS: 

1- ¿Hay que liquidar el Impuesto sobre el Incremento de Valor de los Terrenos Urbanos 

por todas las transmisiones concedidas? Explica caso por caso cada transmisión, sus 



 
 

elementos tributarios y haz los cálculos utilizando el método objetivo en el caso de las 

herencias y el real en el caso de la venta. 

 

Nota.- Para realizar los cálculos se considerará que la ordenanza municipal no ha sido 

modificada durante todos estos años y que el Cuadro de Porcentajes, los tipos de gravamen y las 

bonificaciones que se recogen en el anexo de la ordenanza del Impuesto sobre el Incremento de 

Valor de los Terrenos Urbanos que tiene regulada el Ayuntamiento de Oiartzun en sus 

Ordenanzas Fiscales son los siguientes: 

 

1) CUADRO DE COEFICIENTES 

Período de generación  

Inferior a 1 año 0,15 

1 año 0,15 

2 años 0,14 

3 años 0,14 

4 años 0,16 

5 años 0,18 

6 años 0,19 

7 años 0,18 

8 años 0,15 

9 años 0,12 

10 años 0,10 

11 años 0,09 

12 años 0,09 

13 años 0,09 

14 años 0,09 

15 años 0,09 

16 años 0,10 

17 años 0,13 

18 años 0,17 

19 años 0,23 

Igual o superior 20 años 0,40 

 

2) TIPO DE GRAVAMEN 

Tipo de gravamen 10 % 

 



 
 

3) BONIFICACIONES 
 

Gozarán de una bonificación del 95% de la cuota del impuesto, la transmisión de 

vivienda habitual y la transmisión o constitución de derechos reales de goce limitativos 

del dominio sobre la vivienda habitual, realizadas a título lucrativo por causa de 

muerte a favor de los y las descendientes y en adopción, los y las cónyuges o parejas de 

hecho, cuando se trate de parejas de hecho constituidas con forme a lo dispuesto en la 

Ley 2/2003, de 7 de mayo, reguladora de las parejas de hecho, y los y las ascendientes 

y adoptantes. 
El o la causante y el o la beneficiaria de la bonificación tendrán que estar 

empadronados o empadronadas en la vivienda en el momento de la transmisión. 
 

 

(10 Puntos) 
 

2) La empresa constructora XX con sede en Donostia tiene intención de construir 8 

viviendas en el barrio Gurutze de Oiartzun. Ha presentado una solicitud de licencia para 

las mismas, junto con el proyecto y planos ha presentado el siguiente presupuesto 

general: 

 

CAPITULO RESUMEN EUROS 

1 Acometidas del edificio             56.338,93  

2 Movimiento de Tierras             59.741,77  

3 Red horizontal de saneamiento             32.529,17  

4 Cimentación             92.871,03  

5 Estructura de Hormigón           215.429,13  

6 Estructura metálica                2.881,45  

7 Albañilería interior           113.938,16  

8 Albañilería exterior           155.973,56  

9 Cubierta             59.377,16  

10 Aislamientos             52.311,47  

11 Impermeabilizaciones             50.958,22  

12 Carpiontería exterior             36.814,22  

13 Carpintería interior             19.734,94  

14 Carpintería madera             20.740,99  

15 Vidriera exterior                7.812,77  

16 Herrería / barandillas             42.067,56  

17 Pintura                9.571,18  

18 Instalación fontanería           106.594,67  

19 Instalación Calefacción             35.079,13  

20 Inst solar Fotovoltaica             22.398,50  

21 Instalación eléctrica             56.586,84  

22 Instalación Receptora de gas             10.998,02  

23 Inst Telecomunicaciones             20.063,69  

24 Inst. contra incendios                3.193,86  

25 Señalítica                1.193,48  

26 Urbanización           142.719,06  



 
 

27 Seguridad y salud             29.471,03  

28 Control de Calidad             19.903,58  

29 Gestión de residuos             30.448,90  

 Total partidas       1.507.742,47  

 Gastos Generales 13 %           195.226,52  

 Bº industrial 6 %             90.464,54  

 Total presupuesto contrata       1.793.433,53  

 Precio redacción del proyecto             60.000,00  

 Total       1.853.433,53  

 IVA 21%           289.221,04  

 Total Presupuesto general       2.142.654,57  
 

Analizada la información en el departamento de urbanismo dan por buenos los importes 

presentados, emiten un informe favorable al proyecto y conceden la licencia de obra emitiendo 

la correspondiente liquidación provisional del Impuesto de Construcciones, Instalaciones y 

Obras. Calculan la liquidación con el presupuesto de ejecución incrementado en un 5% en 

concepto de proyecto de urbanización. 

En el mismo informe se propone la solicitud de una fianza para la gestión de los residuos que 

asciende al 120 % de esa partida y se impone una tasa urbanística de 556,90 € 

 

PREGUNTAS: 

1. ¿Cuál es la base liquidable del impuesto? 
2. Si el tipo de gravamen recogido en las Ordenanzas Fiscales del Ayuntamiento de 

Oiartzun es el máximo aplicable según la Norma Foral 15/1989 de 5 de julio, ¿cuál será 

el importe a abonar por la empresa en concepto de impuesto?. 
3. ¿A cuánto asciende la fianza a depositar por la empresa para la gestión de residuos? 
4. La liquidación del impuesto y la tasa fue emitida el 31/01/2024. La notificación al 

contribuyente se realizó el 05/02/2024.  
Transcurrido el plazo voluntario de pago el contribuyente no ha abonado ni la licencia 

ni la tasa y tampoco ha ingresado el importe de la fianza, por lo que se emite la 

correspondiente providencia de apremio por parte del departamento de recaudación 

municipal el  14/03/2024. La providencia es notificada el 24/03/2024, suponiendo un 

gasto de 10 €.  
 

Se plantean 3 posibles situaciones, cuál será su reflejo contable y los importes en cada 

caso?: 
a) El contribuyente abona la cantidad debida el 23/04/2024 e ingresa también el 

importe de la fianza 
b) El contribuyente abona la cantidad debida el 30/04/2024 e ingresa también el 

importe de la fianza 
c) El contribuyente ingresa la fianza pero no abona la liquidación, y espera a la 

finalización de la construcción, ya que espera que habrá una bajada en el coste 

efectivo del proyecto. El ayuntamiento procede a embargarle de la cuenta el importe 

total adeudado. Termina la construcción el 2/05/2025 el gasto real incluida la 

urbanización ha resultado ser 1.512.324,18 €, cuánto deberá devolverle el 

ayuntamiento? 
5. El Ayuntamiento devuelve la fianza íntegra, ya que la gestión de residuos se ha 

realizado correctamente. (documento contable) 



 
 

 

(10 Puntos) 
 

3) Eneko Jimenez Lopez es dueño de un coche con matrícula 9623-JFT con 

domicilio fiscal en Oiartzun. Se presenta el 25 de abril de 2025 en la oficina de 

recaudación para solicitar el pago de la viñeta de 2024, ya que quiere transmitir 

el vehículo y en la DGT de cara a su tramitación, además de la viñeta de 2025, 

que pagó en plazo voluntario, le exijen el justificante de pago de la viñeta de 

2024. 
En la oficina de recaudación le informan que además de esa viñeta tiene 

pendientes otras 3 viñetas. En concreto las viñetas pendientes son las siguientes: 
 

Año Nª recibo Concepto Cuota 
2023 2120 Vehículo 1141-BHF 224,73 
2024 2150 Vehículo 1141-BHF 228,10 
2024 2151 Vehículo 9623-JFT 162,93 

 

El periodo voluntario de pago del Impuesto sobre Vehículos de Tracción 

Mecánica va siempre del 1 de marzo al 30 de abril. Supondremos que el 

ayuntamiento ha notificado en todos los casos las providencias de apremio a los 

30 días de la finalización del periodo voluntario de pago y que las costas de 

cada providencia ascienden a10,00 €. 
 

PREGUNTAS: 
 

- ¿A cuánto asciende la deuda de Eneko (sin tener en cuenta intereses de demora)? 
- ¿Podrá el contribuyente abonar la cuota del vehículo 9623-JFT de 2024 y hacer los 

trámites en la DGT? Razona tu respuesta. 
- Si el contribuyente decide solicitar un fraccionamiento por el máximo plazo 

permitido en las ordenanzas calcula las cuotas mensuales si el tipo de interés legal 

asciende al 3%. 
 

Nota: En materia de aplazamientos y fraccionamientos la Ordenanza de Gestión 

dice lo siguiente: 
 

“Artículo 7 .- Aplazamientos y fraccionamientos 

….. 

6. Los criterios generales de concesión de aplazamientos y fraccionamientos mensuales serán 

los siguientes: 
a) No se concederá aplazamiento ni fraccionamiento de deudas cuyo importe sea inferior 

a 250 €, salvo casos excepcionales debidamente probados. Se considerará caso 

excepcional el cobro de la Renta de Garantía de Ingresos. En estos casos la deuda 

deberá ser como mínimo de 75 € y podrá fraccionarse o aplazarse por un plazo 

máximo de tres meses. 
 

b) Las deudas de importe comprendido entre 250,01 € y 500 € podrán aplazarse o 

fraccionarse por un período máximo de 3 meses. 
 

 

c) Las deudas de importe comprendido entre 500,01 € y 1.000 € podrán aplazarse hasta 

un máximo de 3 meses o fraccionarse por un periodo máximo de 6 meses. 
 



 
 

d) Las deudas comprendidas entre 1.000,01 € y 6.000 € podrán aplazarse hasta seis 

meses o fraccionarse por un período máximo de 12 meses. 
 

e) Las deudas superiores a 6.000 € podrán aplazarse hasta 6 meses o fraccionarse por un 

periodo máximo de 18 meses. 
 

f) No se concederá aplazamiento o fraccionamiento de deuda en voluntaria en caso de 

tener deuda en ejecutiva. 
 

g) En caso de incumplimiento de cualquiera de los plazos, se actuará conforme a lo 

previsto en el Reglamento General de Recaudación. Una vez incumplido algún término 

del aplazamiento o fraccionamiento no podrá concederse otro en un período de tiempo 

de 2 años. 
 

h) En todo caso, el aplazamiento o fraccionamiento devengará el interés legal anual 

vigente. 
 

i) El Alcalde podrá ampliar los periodos de aplazamiento o fraccionamiento conforme a 

la documentación obrante en el expediente y aportada en la solicitud de 

fraccionamiento. 
……” 

 

(10 Puntu) 
 

4) Oiartzungo Udalak HAZ bulegoa ireki nahi du. Obra egin du eta bulegorako 

zenbait altzari erosi nahi ditu, horretarako 17.000,00 €-ko partida bat du eta 

kontratu txiki bat jarri du abian. 3 enpresari eskatu dio aurrekontua eta  

Oiartzunen kokatuta dagoen Arraio enpresak 15.200,00 €-ko aurrekontua 

aurkeztu dio, udalarentzat onuragarriena delarik. 
 

Erosketa burutu da eta 2025/05/12an 15.000,00 € faktura aurkeztu dio udalari. 

Erosketaren arduradunak oniritzia eman dio fakturari eta ordainketa agindua 

bideratzeko unean konturatu dira 2024ko JEZ-aren 1.000,00 €-ko ordainagiria 

ordaindu gabe duela. Ordainagiriaren borondatezko epealdia 2024/10/01-

2024/11/10 zen eta 15 egunetara jakinarazi zitzaion premiamenduzko 

probidentzia 10,00 €-ko kostekin eta berandutza interesak %4koak dira 
 

GALDERAK 
 

o Zenbateko zorra du Arraio enpresak? 
o Nola jokatu beharko luke Oiartzungo Udalak udalaren eskubideak 

defendatzeko? 
o Gastuen eta Sarreren faseak eta zenbatekoak eman une bakoitzean.  
o Esan zein kapituluko partidetan kokatuko zenituzke. 

 


